



网络账号管理规范、人身保护令适用范围……一批新规8月施行 冻饿、诽谤、跟踪等都属于家庭暴力

新反垄断法鼓励创新

十三届全国人大常委会第三十五次会议6月24日表决通过关于修改反垄断法的决定，自2022年8月1日起施行。这是反垄断法自2008年实施以来的首次修改。修改后的反垄断法完善相关制度设计，如在保护市场竞争的同时鼓励创新；明确经营者在依法竞争的同时合规经营；规定了垄断协议的安全港规则；增加了对个人隐私和个人信息保护方面的有关规定。

明确哪些行为属于家暴

《最高人民法院关于办理人身安全保护令案件适用法律若干问题的规定》自8月1日起施行。《规定》对家庭暴力行为种类作了列举式扩充，明确冻饿以及经常性侮辱、诽谤、威胁、跟踪、骚扰等均属于家庭暴力。从而进一步明晰了人身安全保护令的适用范围，保障家庭成员免受各种形式家庭暴力的侵害。明确向人民法院申请人身安全保护令，不以提起离婚等为条件。

明确网络账号管理规范

国家网信办发布的《互联网用户账号信息管理规定》自8月1日起施行。《规定》明确了账号信息管理的规范，要求互联网信息服务提供者履行账号信息管理主体责任，配备与服务规模相适应的专业人员和技术能力；建立健全并严格落实真实身份信息认证、账号信息核验、信息安全、生态治理、应急处置、个人信息保护等管理制度；完善投诉举报受理、甄别、处置、反馈等机制；建立健全互联网用户账号信用管理体系；对违法违规注册、使用账号信息的情形采取相应的处置措施。

重罚盗挖滥挖黑土地

《中华人民共和国黑土地保护法》8月1日起正式实施，这是我国首次对黑土地保护进行立法。该法规定黑土地应当用于粮食和油料作物、糖料作物、蔬菜等农产品生产。黑土层深厚、土壤性状良好的黑土地应当按照规定的标准划入永久基本农田，重点用于粮食生产。盗挖、滥挖黑土的，依照土地管理等有关法律法规的规定从重处罚。非法出售黑土的，没收非法出售的黑土和违法所得，并处每立方米五百元以上五千元以下罚款；明知是非法出售的黑土而购买的，没收非法购买的黑土，并处货值金额一倍以上三倍以下罚款。

严格互联网用户账号信息管理；从重处罚盗挖、滥挖黑土行为；明确冻饿以及经常性侮辱、诽谤、威胁、跟踪、骚扰等均属于家庭暴力……8月，这些新规施行，将影响你我生活。

不得擅自引进外来物种

《外来入侵物种管理办法》自8月1日起施行，防范和应对外来入侵物种危害，保障农林牧渔业可持续发展，保护生物多样性。《办法》明确，任何单位和个人未经批准，不得擅自引进、释放或者丢弃外来物种。未经批准，擅自引进、释放或者丢弃外来物种的，依照《中华人民共和国生物安全法》第八十一条处罚。涉嫌犯罪的，依法移送司法机关追究刑事责任。

全面取消二手车迁入限制

商务部会同工业和信息化部等16部门发布措施，要求各地区严格落实全面取消二手车限迁政策。8月1日起，在全国范围（含国家明确的大气污染防治重点区域）取消对符合国五排放标准的小型非营运二手车的迁入限制。

提高工程进度款支付比例

财政部、住建部发布的《关于完善建设工程价款结算有关办法的通知》自8月1日起施行。《通知》明确，提高建设工程进度款支付比例。政府机关、事业单位、国有企业建设工程进度款支付应不低于已完成工程价款的80%；同时，在确保不超出工程总概（预）算以及工程决（结）算工作顺利开展的前提下，除按合同约定保留不超过工程价款总额3%的质量保证金外，进度款支付比例可由发承包双方根据项目实际情况自行确定。

在结算过程中，若发生进度款支付超出实际已完成工程价款的情况，承包单位应按规定在结算后30日内向发包单位返还多收到的工程进度款。

粽子月饼包装不能超三层

国家市场监管总局发布的《限制商品过度包装要求 食品和化妆品》（GB 23350—2021）国家标准第1号修改单将自8月15日起实施。根据这一强制性国家标准，粽子、月饼的包装层数最多不能超过三层，包装材料不得使用贵金属和红木材料。

针对粽子、月饼的过度包装问题，标准进行了修改，旨在进一步减少包装层数、压缩包装空隙、降低包装成本。根据估算，粽子的包装体积将缩减58%，月饼的包装体积将缩减42%。同时严格混装要求，规定粽子不应与超过其价格的其他产品混装，月饼不应与其他产品混装。

据中央电视台报道

航班燃油附加费今年首次下调，旅客出行成本降低 8月5日后一张机票最高可省60元

日前，记者从多家国内航空公司了解到，自8月5日（出票日期）起，国内航班燃油附加费征收标准将有所下降，这是2022年以来，燃油附加费首次下调。与此同时，为助推暑运出行，多家航空公司机票价格在近期也有所下降。

燃油附加费下调 可直接降低出行成本

据了解，此次调整后征收的国内航线燃油附加费标准为，成人客票800公里（含）以下航线收取80元/人燃油附加费，800公里以上航线收取140元/人燃油附加费。按照此次燃油附加费的征收标准，成人票国内线出行附加成本将从130元起步，800公里以上的航线机场建设费加燃油费将达到190元。

值得注意的是，这是2022年来，国内航空公司燃油附加费首次下调。去哪儿机票业务相关负责人表示：“去哪儿平台显示，截至7月28日，平台上旅客燃油附加费支出相比6月份平均每人增加46元，燃油附加费成为影响旅客出行的因素之一。此次燃油附加费调整，旅客在8月5日后买一张机票最高节省60元。”

自今年2月起，为分担航油等成本上涨压力，航空公司恢复征收国内航线燃油附加费，此后半年内，燃油附加费征收标准经历了五次上调。去哪儿大数据研究院院长兰翔分析指出，“此次燃油附加费降低利好航空业。首先意味着航空公司燃油成本下降，之前因为考虑



成本原因取消的航班，现在可以执行。对于旅客而言，可以直接降低出行成本，有更多出行选择方式，刺激旅客的出行意愿。”

票价和附加费双降 将促进旅客暑期出游

“近期行业平均票价逐步回落，8月5日燃油附加费下降后，双重因素叠加，将会在一定程度上促进旅客暑期出行。”兰翔说。

数据显示，近期暑运单日航班量破

万，民航市场反弹趋势明显。同时，长三角地区回暖明显，重点航线保持较快恢复态势，虹桥、浦东机场旅客吞吐量环比增幅超100%。此外，各航空公司积极备战暑运，预计暑期运力恢复至疫情前90%。

7月暑运开启，旅客出行需求保持强劲。统计数据显示，暑运以来民航日均旅客运输量达100万人次、全国高速公路日均流量环比上升6.77%，预计暑运62天内铁路发送旅客5.2亿人次。

综合中央电视台、《中国证券报》报道

拜登又“阳”了 重新进入隔离

据新华社电 美国白宫总统医生凯文·奥康纳7月30日说，总统拜登当天新冠病毒检测结果再次呈阳性。

奥康纳在一份致白宫的备忘录中说，拜登当天上午接受新冠病毒抗原检测，结果呈阳性。拜登没有再次出现感染症状、感觉良好，目前不用恢复治疗，但需要继续观察并重新进入隔离。

拜登7月21日首次确诊感染新冠病毒，出现流鼻涕、嗓子痛、疲劳等症状。隔离期间，他持续服用治疗新冠感染的抗病毒口服药物奈玛特韦/利托那韦组合。7月27日，拜登新冠病毒检测结果为阴性，随后结束隔离。



拍賣/公告
订版13613600156

黑龙江省旭升拍卖有限公司接受委托，定于2022年8月9日10时在中拍平台以网络竞价形式公开拍卖：1.废旧养菌铁筐一批，数量约40000个；2.北京现代小型轿车1台；3.胜利粮食公司院内闲置场地承租权，参考面积50m²；4.宾西粮食公司院内闲置场地承租权，参考面积300m²。（详情请登录：www.xspm.cn）

即日起在标的物所在地，欲参加竞买者请于8月8日15时前持有效证件及竞买保证金到哈市香坊区华山路10号万达商务4号楼307室拍卖公司办理竞买登记手续。（注：本次拍卖每个标的自由竞价时间为1分钟，限时竞价时间为2分钟）

微信及咨询电话：13303667897